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Φθιώτιδος Συμεών: «Η Παναγία είναι Φως στα πιο 
βαθιά σκοτάδια της ύπαρξής μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Σε δύο πανηγυρίζοντες Ιερούς Ναούς της Παναγίας στα 
απομακρυσμένα ορεινά της Δυτικής Φθιώτιδος στον Εσπερινό 
και στα παραθαλάσσια της Λοκρίδος στην νυκτερινή Ιερά 
Λιτανεία και στην Θεία Λειτουργία της κυριωνύμου ημέρας 
ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών για την μεγάλη Θεομητορική Εορτής της εις Ουρανούς 
Μεταστάσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου παρουσία των τοπικών 
αρχών, των φιλοξενουμένων αυτήν την περίοδο στο 
Κατασκηνωτικό Κέντρο παιδιών από την Ουκρανία και την 
Αφρική και μεγάλου πλήθους πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό 
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στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο ορεινό Περίβλεπτο.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο κήρυγμά του στα αναγνώσματα της Παλαιάς 
Διαθήκης της Ακολουθίας του Εσπερινού, τα οποία παραπέμπουν και σε τρία 
χαρακτηριστικά γνωρίσματα της Παναγίας, τα οποία είναι ταυτοχρόνως τρία 
ζητούμενα σε υπαρξιακό και οντολογικό επίπεδο, τα οποία είναι επίσης ζητούμενα 
και στην εποχή μας και σε κάθε εποχή.
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Το πρώτο χαρακτηριστικό είναι το όραμα του Ιακώβ. Η Παναγία είναι η κλίμακα 
που ένωσε τον ουρανό με την γη. Το δεύτερο όραμα είναι του Προφήτου Ιεζεκιήλ. 
Η κατά Ανατολάς Πύλη, η οποία ήταν κεκλεισμένη. Αυτή η οποία ήταν κλειστή 
μετά την πτώση του Αδάμ και της Εύας και την άνοιξε η Παναγία. Η Παναγία μας 
έγινε η Πύλη που άνοιξε και έφερε το Φως στον Κόσμο, τον Ήλιο της Δικαιοσύνης, 
τον Κύριο μας Ιησού Χριστό. Το τρίτο γνώρισμα έρχεται από το βιβλίο των 
Παροιμιών. Η Εύα ήταν άσοφη και έρχεται η Παναγία μας, η πραγματική και όντως 
Σοφία για να αποκαταστήσει την σχέση του ανθρώπου με τον Θεό.

Τα τρία αυτά χαρακτηριστικά γνωρίσματα της Παναγίας μας είναι και στοιχεία 
προσευχής για εμάς. Ζητάμε από την Παναγία μας να ενώσει τον ουρανό με την 
γη, να ανοίξει τις κλειστές πόρτες και τα αδιέξοδα της ζωής μας και ζητάμε να 
μας δίνει σοφία και σύνεση. Η Παναγία είναι η δίοδος, η γέφυρα για να αλλάξει η 
ζωή μας. Δεν μπορούμε με τις δικές μας δυνάμεις να αλλάξουμε την ζωή μας, 
αλλά θα εναποθέσουμε στην αγάπη και στην αγκαλιά της Παναγίας την 
προσπάθειά μας και θα της ζητήσουμε να στηρίξει την μεγάλη αλλαγή στην ζωή 
μας».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλόγησε αργά χθες το βράδυ, κατά την επιστροφή 
του από το Περίβλεπτο, και επισφράγισε την μεγαλειώδη Ιερά Λιτανεία, που 
πραγματοποιήθηκε στο Καινούργιο Λοκρίδος με την συμμετοχή της Φιλαρμονικής 
του Δήμου Λοκρών.

Σήμερα το πρωί ο κ. Συμεών τέλεσε και την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην 
ενορία του Κατασκηνωτικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως «Η Αγία 
Αικατερίνη» στην παραθαλάσσια και όμορφη Λοκρίδα, με τη λατρευτική 
συμμετοχή και των παιδιών που φιλοξενούνται αυτήν την περίοδο στις 
Κατασκηνώσεις της Ιεράς Μητροπόλεως.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου, ενώ το Ιερό Αναλόγιο εκόσμησε με την παρουσία του ο Άρχων 



Μουσικοδιδάσκαλος της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας κ. Θεόδωρος Βασιλικός, 
κομίζοντας για μία ακόμη φορά την αγάπη και τον σεβασμό προς το πρόσωπο του 
Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών αναφέρθηκε στην Θεολογία της Εκκλησίας μας περί 
της Θεοτόκου κατά την Γ΄ Οικουμενική Σύνοδο, παρουσίασε το ιστορικό των 
Θεομητορικών Εορτών και δη της Βασιλίδος αυτών, της εις Ουρανούς 
Μεταστάσεως, ενώ παρουσιάζοντας χαρακτηριστικά γνωρίσματα από τον βίο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Η ζωή της Παναγίας μας είναι μια ζωή γεμάτη σιωπή, είναι μία ζωή μέσα στην 
αφάνεια, όμως για το πρόσωπο της Παναγίας μας μιλούν κατ’ εξοχήν οι Άγγελοι, 
τα τάγματα των Αγίων και ιδιαίτερα στην Κοίμησή Της, βλέπουμε να 
συναθροίζονται οι Απόστολοι από τα πέρατα της Οικουμένης, καθώς ανοίγουν οι 
Άγγελοι τις πύλες του Ουρανού. Η Παναγία μας πολύ λίγο μίλησε και είπε αυτή την 
φράση, την οποία μας κομίζει ο Ευαγγελιστής Ιωάννης και έρχεται από το θαύμα 
στον Γάμο της Κανά: «ὅτιἂν λέγει ὑμῖν ποιήσατε».

Αυτή είναι η προτροπή της Παναγίας μας, όχι μόνο προς τους υπηρέτες του Γάμου 
της Κανά, αλλά προς τους ανθρώπους κάθε εποχής, προς όλα τα παιδιά Της. Ό,τι 
σας λέγει ο Χριστός, αυτό να ποιήσετε στην ζωή σας. Τόσο λιτή, αλλά τόσο 
ουσιαστική φράση για την ζωή μας. Έτσι εκφράζεται η απέραντη αγάπη της 
Παναγίας μας προς τον Θεό, προς τον Υιό Της και προς όλα τα παιδιά Της. Αυτή η 
αγάπη που την έκανε να υποφέρει και η Παναγία πέρα και πάνω από όλα αυτά, 
παραμένει η Μητέρα που αγάπα και συγχωρεί όλους τους αμαρτωλούς και δίνει 
ελπίδα σε όλους τους απελπισμένους.

Η Παναγία μας ουδέποτε απευθύνθηκε προς τους ανθρώπους με λόγια για την 
αγάπη Της, όπως τόσο εύκολα λέμε εμείς οι άνθρωποι μεταξύ μας, όμως η επίγεια 
ζωή Της υπήρξε μονάχα ζωή αγάπης. Η προς Ουρανούς Μετάστασή Της είναι και 
αυτή ένα δώρο αγάπης προς τους ανθρώπους. Στα μήκη και στα πλάτη της 
Οικουμένης προσέρχονται οι άνθρωποι και προσερχόμαστε για να καταθέσουμε 
ένα ταπεινό ευχαριστώ, μία έκκληση και μία ικεσία στην αγάπη της. Να γιατρέψει 
και να φέρει η αγάπη Της Φως στα πιο βαθιά σκοτάδια της ύπαρξής μας. Αυτό την 
παρακαλούμε σήμερα όλοι μας»!

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών τέλεσε σήμερα και την χειροθεσία στο έργο της 
πνευματικής πατρότητας του Προϊσταμένου της Ενορίας, Πρωτ. π. Ιωάννη 
Ελευθερίου, ο οποίος διακονεί με αγάπη επί πολλά έτη την Ενορία του Καινούργιου, 
καθώς και το Κατασκηνωτικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ επίσης εκ 
μέρους του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ναού απένειμε τιμητική πλακέτα εις 



ένδειξιν τιμής και ευγνωμοσύνης στον κ. Νικόλαο Αδαμόπουλο για την 
πεντηκονατετή ανιδιοτελή και αφιλοκερδή προσφορά του στο Αναλόγιο της 
Ενορίας.
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